

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调

## 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调,推进现代边海空防建设,是国防和军队现代化的内在要求,是以高水平安全保障高质量发展的应有之义,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,立足国家安全战略和军事战略全局,统筹国内国际两个大局,把握边海空防新情况新特点新要求,强化使命担当,创新思路举措,狠抓工作落实,努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行。 习近平代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺!

中央军委联合参谋部黄继忠同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障,我们党历来高度重视。党的十八大以来,党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置,加强党政军警民合力强边固防,领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革,指挥开展边海空防一系列重大行动,有力捍卫了我国领土主权和海洋权益,维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取得历史性成就,站在了新的起点上。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,我国边海空防内涵和外延发生深刻变化,影响因素更加错综复杂,边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念,强化全局统筹,提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展,加强基础设施互联互通和共建共用,打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能,加强边海空防新型手段和条件建设,构建边海空防立体智能管控体系。要

增进同有关国家睦邻友好和务实合作,为边海空防建设营造良好周边环境。

习近平指出,要认真贯彻党的二十届三中全会精神,深化边海空防重大问题研究,巩固提升已有改革成果,抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,推动边海空防建设创新发展。要坚持边运行、边改革、边完善,优化边海防领导管理体制,完善跨军地协调机制,加强相关法制建设,确保边海防各项工作规范有序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作,促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式,构建现代人民防空体系。

习近平强调,边海空防涉及军地多个部门、多个层级,要加强党中央集中统一领导,发挥党政军警民合力强边固防优势,加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹,加强军警民联防指挥和行动协同,形成一盘棋,拧成一股绳。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方党委和政府要强化国防意识,认真履职尽责,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。

习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出重要指示强调

## 在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵全面提高机关党建质量建设模范机关

蔡奇出席座谈会并讲话

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出重要指示强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务,中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署的"最初一公里",要在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵。

习近平强调,新时代新征程上,要坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化上走在前、作示范。要深入贯彻党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,总结运用好贯彻落实中央和国家机关党的建设工作会议精神的实践经验,深化党的建设制度改革,带头做到"两个维护",带头深化理论武装,带头夯实基层基础,带头正风肃纪反腐,全面提高机关党建质量,走好第一方阵,当好"三个表率",建设模范机关。中央和国家机关工

委要更好履职尽责,守正创新、狠抓落实,在以高质量党建 促进高质量发展中展现新担当新作为。

中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展座谈会31日在京召开。中共中央政治局常委、中央和国家机关工委书记蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

蔡奇指出,中央和国家机关要提高政治站位,一体学习贯彻好党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要指示精神,深刻认识三中全会的重大意义,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻把握三中全会《决定》的丰富内涵,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要践行使命任务,把牢政治方向,强化主体责任,狠抓改革落实,坚持科学方法,充分调动各级党组织和党员、干部抓改革、促发展的积极性主动性创造性,以强烈的责任担当贯彻落实好三中全会精神。

蔡奇充分肯定近年来各部门贯彻习近平总书记关于机关党建的重要讲话和重要指示批示精神的做法和成效,强

调中央和国家机关各级党组织和广大党员、干部要强化政治忠诚、提高政治能力,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,不断增强"四个意识"、坚定"四个自信",走好践行"两个维护"第一方阵。要紧扣职责定位,深化理论武装,健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,加强年轻干部教育引领;坚持补短板、强弱项与提质量、强功能并举,夯实基层基础;持续正风肃纪反腐,健全防治形式主义、官僚主义制度机制,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制;严格落实机关党建责任,进一步强化制度硬约束,以深化党的建设制度改革推动机关党建高质量发展,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保证。

中央纪委国家监委机关、中央对外联络部、全国总工会、国家发展改革委、科技部、国务院办公厅负责同志作交流发言。

姜信治出席会议。

中央和国家机关有关部门党组(党委)书记,中央和国家机关各部门机关党委书记、常务副书记,中央和国家机关工委负责同志等参加会议。

袁家军胡衡华赴西部战区走访慰问

## 深学笃行习近平强军思想 打造国防动员和后备力量建设标志性成果

汪海江出席 李凤彪主持

7月31日下午,在"八一"建军节即将到来之际,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华赴西部战区走访慰问,双方举行军地座谈会。西部战区司令员汪海江出席,政治委员李凤彪主持。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府和全市人民,对西部战区长期以来给予重庆的关心支持表示衷心感谢,向战区全体指战员、军队文职人员和民兵预备役人员致以崇高敬意和节日问候。袁家军说,近年来,在习近平强军思想科学指引下,西部战区全面加强各项建设和练兵备战,倾力指导重庆国防动员和后备力量建设,全力勇挑应急救援重担,为山城人民幸福安康提供了坚强依靠。当前,重庆正认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦打造"两大定位"、发挥"三个作用",坚持把全面深化改革作为纵深推进现代化新重庆建设的关键变量,扎实推动总书记殷殷嘱托在重庆

大地落地生根、开花结果。新征程上,重庆坚持深学笃行 习近平强军思想,把支持国防和军队现代化建设作为地方 义不容辞的重大政治责任,落实做好党管武装、动员备战、 培育新质战斗力、巩固军政军民团结等各项工作,努力打造 更多国防动员和后备力量建设标志性成果。希望西部战区 一如既往关心支持重庆建设发展,军地同心、携手奋进,为 推动新时代西部大开发形成新格局贡献力量。

汪海江、李凤彪代表西部战区和广大官兵对重庆给予战区建设发展的关心支持表示感谢,对重庆经济社会发展取得显著成效深感振奋和鼓舞。他们表示,在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、全面推进中国式现代化建设的重要时刻,在"八一"建军节即将到来之际,重庆市党政主要领导带队赴战区走访慰问、对接需求,深切感受到重庆市委市政府以实际行动贯彻三中全会重大战略部署的政治自觉,感受到重庆人民关心支持国防和军队建设的深厚情怀,

感受到军民团结如一人的强大力量。当前,重庆市正紧盯"两大定位"、打造"六个区",加快形成西部领先、全国进位和具有重庆辨识度的标志性改革发展成果。特别深刻的是重庆市委市政府坚决贯彻习近平主席关于拥军工作、退役军人工作系列重要指示,大力支持国防工程建设,协调解决官兵退役安置、家属就业、子女入学等实际困难,极大激励和支撑了战区部队练兵备战,让官兵深深感受到了"我为祖国守边防、地方为我守家园"。战区官兵一定会将英雄之城、红色之都爱国防爱军队这份鱼水深情转化为踔厉奋进、岗位建功的实际行动。

西部战区领导张践、范承才、杨志斌、杨毅、张洪斌、张学杰、李天才,重庆市领导陈新武、刘尚进、王燕崎、张国智出席。

西部战区,市级有关部门和单位负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆